



话改革

心相“联”

他山之石，可以攻玉——

# 湖南省妇联赴上海、内蒙古考察改革经验

今日女报/凤网讯(通讯员 付瑞芳)5月22日至25日和5月29日至31日,湖南省妇联党组书记、主席姜欣率办公室、组织联络部等相关部室干部先后赴全国妇联改革工作试点上海市、内蒙古自治区,考察学习改革工作经验。

在上海,考察组一行在徐汇区铭言菜市场、滨江建设者之家、上海中西三维药业有限公司、奉贤区台州商会等地考察妇女之家的建设,认真学习了上海各级妇联组织聚焦“新领域、新业态、新阶层、新群体”,创新建立“四新”妇联组织,以及在条件尚未成熟的领域,以阵地建设和开展活动为突破,扩大妇儿工作覆盖面,提升妇联影响力和生命力的先进经验。在与上海市妇联的座谈中,该市妇联主席徐枫从优化组织设置、改进干部



姜欣考察全国首家菜市场妇联——铭言菜市场妇联。

管理、健全管理模式、创新工作方式、加强综合保障等五个方面详细介绍了该市改革工作。

在内蒙古自治区,考察组一行听取了包头市土默特右旗关于乡镇妇联组织区域化建设改革的总体情况介绍,详细了解了该地探索形成的基层妇联组织“三联三化”工作机制和区域化妇

联组织联席会议制度、妇联轮值主席制度、管理考核制度等,并在鄂尔多斯市参观了鄂尔多斯羊绒产业园和伊金霍洛旗的“妇女之家”、高勒社区妇女创业就业手工编织基地,学习了该市妇联打造各具特色“妇女之家”,开展宣传教育、创新创业、帮扶救困、家庭教育等工作的先进做法。

姜欣表示,上海市、内蒙古自治区妇联作为全国妇联改革的前沿阵地,先行先试,积极作为、大胆探索、创新出台了一系列具体管用的举措,打造了一批联系服务群众的品牌,形成了许多可操作、可复制的鲜活经验,考察组要针对目前湖南妇联改革存在的弱项和短板,将两地改革先进经验和典型案例总结提炼,把这些工作经验运用到湖南妇联组织和妇联工作的改革创新中。

## 改革纵深推进,岳阳妇女干部“集中充电”

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵 通讯员 刘小平)6月11日,岳阳市妇联组织改革推进会召开,全市乡镇(街道)妇联主席、县(市)区妇联主席等200多名妇女干部“集中充电”,标志着岳阳市妇女组织强“三性”去“四化”改革向深处推进。岳阳市人民政府副市长黎作风、省妇联组织联络部部长李凯辉等出席开班仪式。

黎作风指出,新时期妇联干部要

把牢正确政治方向,紧紧围绕改革的时间表、路线图和任务清单,抓好落实。要把握服务主责,凝聚发展合力,在推动发展上重实干,在乡村振兴中当主力,在创新创业上担重任,在培育新风上作表率。认真践行“一线工作法”,努力形成“党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责、妇联履职尽责”的工作格局。

开班仪式上,市妇联主席王亚丹作动员讲话。市妇联向全市广大妇女

和家庭发出了“守护一江碧水,共建绿色家园”的倡议书。平江县妇联和岳阳经济技术开发区康王乡党委分别作了典型经验介绍。

据悉,在为期两天的培训中,岳阳市妇联,邀请了来自湖南省妇联、省作协的5位专家为大家讲授《办公室业务工作》《妇联组织改革和乡镇妇联区域化建设》《乡村振兴 新战略 新作为》《维权法律知识》《守望初心,传承信仰》等课程。

## 娄底召开群团组织改革工作调度会

今日女报/凤网讯(通讯员 吴和辉)6月4日,娄底市委常委、组织部长尹华凯主持召开全市群团组织改革工作调度会,要求各级各部门聚焦关键环节,服务发展大局,有力有序、不折不扣地完成群团组织改革的各项任务。

会上,娄底市总工会、团市委、市妇联、市科协分别做了工作汇报。群团组织改革工作启动以来,娄底市各群团组织聚焦目标任务,采取有力

措施,取得了阶段性成果。市妇联2016年下发了《娄底市基层妇联组织改革实施方案》,乡村妇联基层组织改革于2017年8月全面完成。2017年12月在全省率先出台了《娄底市妇联改革实施方案》,积极推动领导班子建设和内设机构改革,精心指导县市区妇联改革,目前各县市区妇联改革正统筹推进。

尹华凯强调,要提升站位,牢牢把握群团组织改革的总体要求和节点

任务,切实增强改革的责任感和紧迫感;要攻克难点,紧扣改革方向,强化改革意识,主动协调对接,抓紧研究解决重点难点问题;要精心指导,坚持重心下移、强基固本,支持基层改革创新,不断夯实基层基础;要促进发展,抓住改革契机,运用改革思维、改革方法推动群团事业发展;要强化领导,切实落实政治责任,加大工作统筹协调力度,确保全面完成群团组织改革任务。

## 武冈召开妇联组织区域化建设观摩会

今日女报/凤网讯(通讯员 程佳)6月6日,邵阳武冈市妇联在荆竹镇七里村召开了乡镇(街道)妇联组织区域化建设观摩会,全市乡镇(街道)妇联主席、部分村(社区)妇联主席参加。

与会人员现场观摩了湾头桥镇泉塘村、荆竹镇七里村的妇联组织区域化建设的情况。泉塘村、七里村

妇联主席就村里的妇联组织建设、妇女之家建设、儿童之家建设做了详细的介绍。

会上,武冈市妇联主席张菊云部署了当前乡、村两级区域化建设的改革目标和各项具体措施。她希望全市各级妇联以本次观摩会为契机,带动各乡镇妇联严格规范工作流程和组织

程序,确保妇联区域化建设工作取得实效。争取做到全市纵向完善市、乡、村三级区域化建设工作,横向将妇联的组织链条和工作触角向乡镇(街道)全区域延伸,形成乡镇(街道)辖区内各个单位、各个组织、各个领域的女性共同参与、开放互动,实现武冈乡镇(街道)妇联组织区域建设全覆盖。

妇联星空 >>

## 凤凰县: 开出首张“家庭暴力告诫书”

今日女报/凤网讯(通讯员 田欢)“江某,我是木江坪镇派出所的工作人员。现在就你多次暴力殴打刘某事件,向你送达《家庭暴力告诫书》。根据《反家庭暴力法》第16条规定,我们对你给予告诫,要求你立即停止家暴不法行为,若再次实施家暴行为,我们将依法处理!”近日,湘西州凤凰县木江坪镇派出所民警刘伟向江某送达了一份《家庭暴力告诫书》,据悉,这是该县发出的首份《家庭暴力告诫书》。

据当事人刘某反映,近两三年来其丈夫江某长期在酒后对其实施家庭暴力。5月1日晚上10时许,刘某报警称被丈夫江某殴打,后经民警多次走访取证后,界定江某的行为已构成家庭暴力。根据《反家庭暴力法》第十六条规定,派出所民警对江某出具了家庭暴力告诫书。之后,受害人刘某在民警的回访中表示,丈夫江某慑于告诫书的效力,已多日未曾饮酒,且态度大为改观。

凤凰县妇联主席黄伟表示,此次凤凰县出具首张“家庭暴力告诫书”具有重大意义,将对家暴行为起到很强的震慑作用,也将在全县范围内更好地保护妇女的合法权益。

## 娄星区:“湘女关爱保” 受到妇女群众欢迎

今日女报/凤网讯(通讯员 颜自明 付小芬)6月11日下午,娄底市娄星区长青街道办事处在四楼会议室举办了巾帼行动——“湘女关爱保”女性安康保险业务培训班,长青街道和十个社区的妇联主席、健康扶贫巾帼志愿者参加培训。

长青街道妇联主席介绍了湖南省妇联与中国人寿开发的“湘女关爱保”产品,并结合身边因车祸致贫的案例,分析了意外和癌症等对家庭的重创,希社区妇联积极争取支持,通过社区公众平台、开会、微信等形式广泛宣传,在唤起广大妇女群众对自己身体关爱的同时,激发妇女群众的参保意愿,筑起因病致贫的“防护墙”,为辖区妇女送上一份安心和保障。

与会人员一致认为,“湘女关爱保”是对女性的一种特殊关爱,值得宣传和推广,当场为自己及亲友在手机上投保。在妇联干部及志愿者的积极发动下,当天就投保25份。“湘女关爱保”目前已在长青全面铺开,并受到妇女群众欢迎。

## 冷水滩区: 为128名“孝心宝贝”颁奖

今日女报/凤网讯(通讯员 陈艺心)孩子们自己动手制作礼物送给妈妈;带上鲜花和自己制作的节日贺卡,走进社区,向奶奶们、阿姨们,表达敬意,送上节日祝福;与父母一起手拉手,将爱大声说出来……6月11日,永州市冷水滩区妇联、区教育局、区文明办主办的好妈好爸好家风——2018年“孝心宝贝”颁奖典礼活动让不少父母感动不已。

活动评选出128名“孝心宝贝”。颁奖现场,老师们一支《厚德载物》手势舞和小朋友们的诗歌朗诵《弟子规》更是将活动推向高潮,现场的家长们纷纷表示,通过活动,将会在家庭教育中更加注重“言传身教”“家园一致教育孩子”等思想。